

扮靓城市迎新年

市环卫处全面清理城区路面、中转站、公厕卫生环境

信阳消息(刘俊俊)连日来,为保障广大市民度过一个欢乐、祥和、健康、清洁、干净的春节,市环卫处统筹安排、持续发力,切实以环卫精细化管理为标准,以改善环境空气质量为目标,扎实开展卫生大扫除活动。

加大路面清扫保洁力度。强化“人扫、机扫、冲洗、巡检”四位一体的道路清扫保洁模式,加大中心城区主次干道清扫保洁力度,深化“以克论净、深度清洁”标准,人工清扫全员上岗,严格规范作业;增加对落叶和垃圾的清扫频次,确保及时清理,禁止焚烧树叶和垃圾;清扫、洗扫、洒水等环卫机械化作业车辆联合作业,对路面洗扫冲洗、抑尘降尘。同时,作业公司出动20辆道路养护车,对中心城区主次干道1000多个果皮箱内外进行冲洗、擦拭,确保无卫生死角;对路沿石及人行道路面进行冲洗,机械化作业车辆不间断作业,保洁员不间断巡回捡拾保洁,确保主次干道、人行道干净整洁,消减扬尘。

开展中转站集中清洁行动。对23座垃圾中转站内外及进场道路进行冲洗,及时清掏池内残



环卫工人用多功能养护车清洗果皮箱

留垃圾;对进出站垃圾转运车辆,坚持“一车一冲洗”;并安排专人对中转站的进站道路、站内屋顶、墙壁、设备设施进行全面清洗,去除污渍、消除卫生死角。同时,加大对各站督查管理力度,确保卫生质量及站内秩序。

保持公厕卫生管理常态化。按照清洁行动要求,严格落实随脏随保制度。对81座市管公厕在随走随冲、随脏随保的基础上,每十分钟清扫周边杂物一次,彻底清除卫生死角,着重加强对公厕屋顶墙壁、门纱窗、标志灯具、厕

内设备设施进行清洗、擦拭、消杀,并完善消杀记录;强化厕外(周围3米内)区域卫生责任区的清扫保洁,确保厕内外干净整洁,持续提升管理服务水平,保持公厕卫生保洁精细化、常态化、长效化。

同时,市环卫处监督部门持续加大对路面、中转站、公厕的大扫除活动落实情况进行督查,并根据督查结果及时通报、严格标准、实施考核,确保卫生大扫除落到实处和环境卫生常态化管理出实效,全力为广大市民和外来游客打造“美丽信阳”。

谱写和谐医患之歌

信阳职业技术学院附属医院举办趣味运动会

信阳消息(朱晓红 夏威)为丰富肾友生活,增进护患感情,2月9日下午,信阳职业技术学院附属医院血液透析室组织举办了“透亮人生”趣味运动会,60多位血透室患者和家属参加了活动。

下午两点,在门诊大院,由护士长孙莉宣布运动会准时开始。血透室的护士们为患者精心设计了拍拍乐、泡泡糖、吃梨高手等小项目,既考虑到病友们的身体健康状况,又不失趣味性,引得大家都积极踊跃地参与进来。活动现场精彩不断,加油声、掌声不断,笑声连连,场面十分热闹。

活动结束后,每位获胜者都得到了精美的小礼品。医院还为所有患者发放了大米和油以表示节日的问候和新春的祝福。一名肾病患者激动地说:“透析室的护士们个个技术过硬,态度可亲,寒冷的冬天,这群爱心天使们却送来了温暖,收到这些慰问品,真的很暖心,她们就是我们的亲人啊!”

市食药监局发布春节期间食品安全消费警示

购物聚餐多留意 食品安全莫忘记

信阳消息(代波)春节将至,市食品药品监督管理局提醒广大市民,欢度佳节不忘饮食安全,把好“进口”关,发现问题可拨打12331举报。

采购食品和原料时,尽量到证照齐全、管理规范、管理规范的商场、超市和市场去购买,选购食品时还要做到“三看”:一看食品包装标识是否齐全,外包装上是否标明商品名称、厂名、厂址等内容;二看食品和原料的生产日期和保质期,是否超过保质期;三看食品外观,不要被外观过于鲜艳

的食品所迷惑,不购买感官异常的食品和原料。不购买未经检疫的肉类制品和死因不明的禽、畜、水产动物及制品。同时,要索取购货发票,以便在发现问题后作为维权的依据。

外出聚餐和预订“年夜饭”时应选择有食品经营许可证的正规餐饮单位就餐。尽量选择公示信息中餐饮服务量化评级较高的餐厅。用餐时应注意分辨食品是否变质、是否有异味,注意餐厅提供的餐具洁净程度。

网购食品时,要注意查看卖家

的食品安全相关证照及产品生产日期、保质期,选择近距离的餐饮单位订购,尽量缩短食物运送时间。收到菜品要检查包装以及菜品有无明显变质或其他感官异常问题。

消费者发现餐饮食品安全问题,应保存好问题食品原状及消费票据等有关凭证,及时向所在地食品药品监督管理部门投诉,投诉举报电话12331,或拨打市食药监局24小时值班电话0376-6221855。发生疑似食物中毒时,要及时就诊,并保存好相关证据,以便有关部门调查取证。



孝为德之本,百善孝为先。近日,安和·易韩国际整形美容连锁举办感恩父母答谢会,呼吁全社会弘扬传统美德,践行孝老爱亲,让以德立身、以孝兴家成为时代风尚。图为活动现场。

本报记者 潘家栋 摄



爱心温暖回家路

连日来,信阳市公益志愿者协会的志愿者来到信阳东站,持续为旅客服务。据了解,“温情信阳·爱传万家”东站志愿服务项目已启动一年有余,一年来,共有1600余人次志愿者参与服务,服务总时长达1.5万小时,服务旅客达2万余人次。图为志愿者送行动不便旅客进站。

本报记者 李倩
通讯员 李清平 摄

信阳市中心血站 专栏

为什么要提倡捐献血小板

血小板是血液成分的一种,由骨髓造血组织中的巨核细胞产生,其主要功能是促进止血,加速凝血,防止出血。当人体组织受到损伤出血时,血小板会成群聚集,形成血栓,堵塞创口。血小板在止血和凝血过程中,能够释放与凝血有关的各种因子,加速凝血。

因血小板严重减少或功能异常并伴有出血的病人,只要输注血小板就能达到治疗效果,且不良反应减少,疗效好。如输全血,不仅浪费血源,还会因大量增加不需要的血液成分而可能对病人身体产生损害。

因此,捐献血小板是救治病人的一种必要手段。

(石磊)